

ACCIO SINDICAL



Portantveu de la C. N. T. de la Comarcal de Valls - Montblanch
(Periòdic bilingüe)

Any I Valls, Dijous 3 de Desembre de 1936 Número 9

EDITORIAL

La veu responsable

Aquests dies hem pogut oir per la ràdio la severa i conminatòria veu dels homes que la Confederació ha confiat la greu responsabilitat de compartir, junt amb els representants dels altres sectors polítics i sindicals antifeixistes.

Aquesta veu dels nostres amics, més que jeremiaca, té ressonàncies apocalíptiques. Damunt el sòl d'Ibèria trepitgen d'una fàssid folla, despietada, els genets de les plagues morals i materials del feixisme. I sembla que encara hi ha molta gent encuadrada a l'antifeixisme, i fins en els nostres rengles, que no senti aquest trepitjar destructor de la bèstia negra del feixisme internacional damunt els camps devastats del nostre país.

La guerra social que vivim, tot i essent tan cruenta i devastadora, no ha tingut la virtut de fer posar cara severa a molts homes, dits antifeixistes. ¿Doncs, que esperen per a donar-se compte que no vivim en una ciutat alegre i confiada? Perquè a aquestes altures, ja no és possible obrar amb una moral de fer el què a un li dongui la gana. No són moments de poder fer tot allò que a un li plagui. No és possible jugar a milícia ni a fer de comitè. No es pot admetre que avui hi hagi qui no pensi sinó en millorar la seva situació econòmica, guanyant el màxim jornal i treballant el menys possible. No és tolerable que puguin, encara, ésser discutides i desobeïdes les ordres donades pels homes que estan en el comandament militar, civil o sindical. No, ja no és possible res de tot això, perquè tot això, ens està conduint a l'afebliment moral i material, no tan solament davant l'enemic, sinó a reraguarda, fent que el dubte rosegui la confiança en el triomf sobre el feixisme que necessita tenir el poble per a suportar amb coratge les privacions de la guerra.

Són moments, no de fer el què a hom li sembli, sinó de fer allò que convingui a la col·lectivitat, encara que això violenti la nostra voluntat i la nostra vanitat. Són moments que el crèdit i prestigi de les organitzacions a les quals servim, ha d'ésser-nos sagrat, i si es fa necessari, haurem de sacrificar-los-hi el crèdit i prestigi propi, quan menys, els gaudis personals del moment. Són moments, en fi, dels màxims renunciaments i sacrificis, ja que l'home és més gran, és més respectable, en quan sap posar la societat sobre l'individu, el benestar col·lectiu sobre el benestar propi, la seguretat del poble sobre la seguretat personal, la glòria de tots sobre els propis honors.

La veu dels nostres homes ens ha parlat aquest llenguatge, un llenguatge rude, però ple de verisme, un llenguatge desgarrat, ple d'angoixa, de tons esferèidors, com del crit de l'home que avisa d'un possible i imminent perill a un ser pregonament volguit.

¿Sabrem escoltar tots aquesta veu enguniosa dels homes als quals hem depositat la nostra confiança i el prestigi i l'esperit de continuïtat de la Confederació? Nosaltrares diem que el nostre deure es saber escoltar-la.

BENVINGUTS SIGUEU

Aquests dies han arribat a la nostra ciutat 300 refugiats. En llur major part són dones i infants de Madrid i dels pobles del seu contorn. Han arribat en tal grau de misèria i abandó que fa pietat. No hagués fet res més el feixisme que foragitar de la seva llar humil a aquestes pobres dones i innocents infants i n'hi hauria ja prou per a ésser condemnat per tota persona honrada. Això és un crim imperdonable que quedarà com un estigma en la Història del nostre país.

Tots els refugiats han estat allotjats i ateses les seves necessitats per la Conselleria d'Assistència Social. El conseller de la mateixa, company E. Martí, ha tingut cura de tot, com així mateix s'ha cuidat de llur distribució pels pobles de la nostra comarca, on ja han estat traslladats en gran nombre.

Es de remarcat l'esclat de pietat que ha despertat la presència dels dissortats refugiats a la nostra ciutat i comarca, prova palesa del sentit pregonament humà dels sentiments del nostre poble.

Que l'estada entre nosaltres els sigui grata i reparadora, els desitgem a tots, homes vells, dones i infants.

Anselmo Lorenzo

Estos días se han cumplido 22 años de la muerte del compañero Anselmo Lorenzo maestro esclarecido del Sindicalismo revolucionario español. Fue con Morago, Mora, Pellicer, Vinas y otros desaparecidos compañeros fundador de la Primera Internacional en España. Temperamento esforzado y hombre de fe propagó los ideales de la tendencia libertaria de la 1.ª Internacional por Portugal y España contrayendo amistad con Fanelli, B. Kunin, Guillaume, Marx, Lafarque y otros internacionalistas, asistiendo a los Congresos de Londres y Saint Inier.

Hombre estudioso llegó de simple obrero tipógrafo a adquirir una vasta cultura que hizo de él uno de los mejores escritores sociales que ha tenido nuestro país, siendo colaborador de Ferrer en su obra educativa y de cultura escribiendo libros y traduciendo la mayor parte de las obras de la Escuela Moderna.

Los ideales anarquistas y sindicalistas fueron enriquecidos por obras de tanto mérito como «El Proletariado Militante», «Via Libre», «El Pueblo» y una cantidad enorme de folletos y conferencias de divulgación y estudio de los ideales de emancipación obrera a los que se mantuvo fiel hasta el día de su muerte a últimos de noviembre de 1914, unos meses después de empezada la Guerra que le destruyó el alma tan noble y tan pura como fue la de nuestro maestro y compañero.

En estos momentos que se está realizando un cambio social que Anselmo Lorenzo tanto contribuyó a propagar, recordamos con emoción su figura venerable de anciano sabio y bueno y recomendamos a las juventudes estudiosas la lectura de sus obras y la imitación de su vida austera de trabajo ininterrumpido.

Noy

Banda de Música de les Milícies

Diumenge a les dotze, concert a la Plaça de la República.

2.º de Caballeri, pas-doble	Marquina
Deslliurada, (poeme)	E. Morera
Clotilde de Nevers, Obertura	Suppé
Tanhausser, fanrasiá	Wagner
Madrid emocionado, pas-doble	Echegoyen
Hijos del pueblo, Himne	R. S. R.

(estrena)

Los miembros de la C. N. T. no hemos ido al Gobierno a representar esa ola de indisciplina, sino todo lo contrario, a exigir la disciplina y el mando único....

Una revolución se prestigia por su moral.

Paraules del company Peiró pronunciades en una conferència a València.

La tragèdia de la terra

La col·lectivització té llur lloc preferent en la terra, puix que l'agricultura, si no la riquesa bàsica, és el més ferm puntal de l'economia dels pobles, i és per aquesta mateixa raó que les coses de la terra mereixen un tracte acurat i intel·ligent.

Joaquim Costa i Juli Senador Gómez, amb un dramatisme impressionant, ens han cantat l'horrible tragèdia de la terra, la mare pròdiga que, amb mamellam ubèrrim, a Castella, i a Extremadura, i a Andalusia, i a Galícia, i a tots els indrets d'Ibèria, és motiu de profunds dolors i de misèries esborronadores. I és que la terra, a Espanya, ha estat fins ara, sotmesa a un règim jurídic ancestral que mantenia el concepte de la propietat feudal. Les infinites riqueses de la terra no han estat mai per als qui de la terra han vingut arrencant-les, ni tampoc no han estat mai per al benestar i el progrés de la societat. Aquestes riqueses, sempre, sempre, foren agavellades en monopoli per unes quantes famílies privilegiades, precisament per les famílies responsables que el poble espanyol sigui misèrrim, inculte, sense indústria...

Entre l'agricultura i la indústria, hi ha una relació d'interdependència. A Espanya, la indústria és pobra com a conseqüència de la pobresa de l'agricultura. No és que la terra sigui eixorca. Es fecunda i és pròdiga, però tota la riquesa de la terra anava a les mans dels latifundistes, dels grans terratinents, instal·lats a Madrid i a les grans capitals per a manejar els afers de la política. Són els pagesos, els productors directes, els qui amb llurs suors i a través dels anys han amarat els solcs, els pobres; i ho són, de pobres, perquè llurs amos, per a contenir el progrés politico-social dels espanyols, han volgut retenir els pagesos sotmesos a l'esclavitud econòmica.

Si els grans terratinents i els propietaris no haguessin tingut sotmesa la pagesia a denigrant

servitud econòmica, és a dir, si l'explotació econòmica no hagués estat inhumana, el nivell de vida de la pagesia hauria estat superior, la qual cosa hauria transcendit a l'economia de les indústries amb el seu natural aixamplament i perfecció. I està comprovat que l'aixamplament i perfecció de les indústries, que vol dir noves i superiors evolucions del progrés material, comporta sempre, amb precisió matemàtica, l'avançament politico-social dels pobles.

Les raons econòmiques són les supremes raons a totes les societats. Sobre aquestes raons hi desencansen l'evolució i el progrés de totes les manifestacions de la vida social.

Per això Costa i Senador Gómez, entre altres, han dit que calia llibertar la terra, perquè essent la majoria del poble espanyol eminentment agrícola, deslliurada la terra del monopoli detentat per un reduït nombre de potentats, aquesta majoria d'espanyols augmentaria llur capacitat de consum, per una part, mentre, per l'altra, tot i humanitzant el treball al camp, el preu dels productes agrícoles esdevindria abaratit. El que vol dir dues coses, això és, que l'augment de la capacitat de consum dels milions de camperols que hi ha a Espanya, determinaria l'augment automàtic de la capacitat de producció de les principals indústries espanyoles, i encara hi ha la condició que l'abaratiment dels preus dels productes agrícoles, conseqüentment, comportaria l'abaratiment del cost de la vida i, fins i tot, dels jornals dels treballadors industrials, la qual cosa seria un factor importantíssim per a contenir la competició de la concurrència de les indústries estrangeres.

Jo vull dir, amb tot això, que el progrés material d'Espanya, que és la base de tots els progressos, depèn de l'alliberació de la terra i de l'abaratiment dels seus productes, i això només pot aconseguir-se amb la col·lectivització.

Acabo de fer l'afirmació, i ja ha sorgit el dubte: ¿N'estic segur que el progrés material d'Espanya, depèn de la col·lectivització de la terra? Sí, n'estic segur. El dubte sorgeix quan m'adono dels resultats dels assaigs de col·lectivització que hom fa als camps de Catalunya. Aquests assaigs, en lloc de abaratir la producció agrícola, l'encareixen escandalosament.

Certament, això que hom fa als

Segueix a la pàgina 3

Vé de la página 1.

La tragèdia de la terra

campes de Catalunya, no és col·lectivització ni és res. És un simple repartiment de terres embòl·callat amb el nom de col·lectivització, i col·lectivització és tot el contrari del repartiment.

Col·lectivització vol dir agafar les terres de tot un terme municipal i adscriure-les a la direcció i administració del Sindicat o del Municipi, més aviat en aquest que en aquell. Col·lectivització vol dir més, encara. Vol dir que les terres han d'ésser treballades col·lectiuament, passant per damunt de totes les fites, puix que les terres no són propietat de ningú, ni tan sols en usdefruit, perquè les terres són del Sindicat o del Municipi. I els fruits de la terra també.

Treballar col·lectivament no és un joc de paraules. És un mot que, aplicat al treball de la terra, té una alta significació econòmica i d'organització. La mateixa significació té el mot «passar per damunt de totes les fites». Pertanyent les terres a una col·lectivitat, aquesta no pot dir: «A cada individu li toquen tres mujades de terra. Tota la terra correspon a tots els individus, perquè tots els individus componen la col·lectivitat. El treball col·lectiu vol dir arrasar totes les fites i que la rella, si pot obrir un solc de mil metres de llarg, que no l'obri de cinquanta, perquè quan més llarg pugui tirar la rella, més gran resulta l'economia del temps i de la producció.

El règim de propietat feudal de la terra, per les raons polítiques exposades abans, fou sempre contrari al sistema dels conreus intensificats, a la inversa del que propugna el règim col·lectivista, que té per base econòmica la intensificació de la producció amb el menor esforç de l'individu. La parcel·lació de la terra nega aquesta possibilitat de desproporció entre l'esforç de l'individu i el resultat del seu treball. Altrament, la parcel·lació de la terra, si algun rendiment pot donar, ha d'ésser a base d'un superesforç de l'individu i de l'encariment de la producció.

He dit abans que el repartiment de les terres és la negació del col·lectivisme. Jo vull dir ara que la majoria de comarques on hom fa aquests assaigs de col·lectivització, s'està fent sense més guia ideal que aquesta: treballar poc i guanyar molt. D'aquí aquest col·lectivisme (?) basat en les convencions individuals, quan el veritable ideal del col·lectivisme consisteix en organitzar l'esforç de la col·lectivitat a profit d'ella mateixa.

Concretem, amic llegidor. A tota la plana del Baix Llobregat, hom hi està fent, en quant a col·lectivització, els assaigs més estrafolaris. La petita propietat, que els acords del darrer Congrés de la Confederació Regional del Treball de Catalunya ha volgut respectar, ha estat expropiada en nom del col·lectivisme. També ho han estat els parcers. A cada un d'aquests expropiats, hom els ha deixat a qui tres mujades, a qui quatre, a qui cinc, per tal que vaguin treballant; i res o poc no hi hauria a dir, si el conreu de les

terres hom el fes col·lectivament, perquè la injustícia feta a la petita propietat i als parcers, restaria atenuada per les bones intencions dels qui, ara, han atacat la propietat, no pas per a abolir-la com a figura jurídica d'un sistema social caducat, sinó per a convertir-se en nous propietaris.

I si algú creu que els moderns col·lectivistes s'han acontentat amb el fet de convertir-se en propietaris, anirà errat de comptes. Hi ha indrets, el Prat del Llobregat, per exemple, on els moderns col·lectivistes han completat llur obra «col·lectivista» els estalvis dels petits propietaris i dels parcers. La qüestió consisteix a tenir terres de propietat i, mentre aquestes no ragin, anar cobrant dels estalvis dels altres.

La tragèdia de la terra continua, com continua l'escarni a la guerra, a la Revolució i a les idees i doctrines de manumissió econòmica i humana.

JOAN PEIRÓ

Propaganda

Estem en plena guerra civil, guerra de vida o mort pel proletariat mundial. Tot ens ho juguem per a obtenir la victòria. Els béns, l'economia, i allò que val més que tots els tresors, la vida, perquè amb ella hi va l'ideal.

Però és vergonyós i deplorable. Passeu pels carrers i veureu les parets atapeïdes de propaganda partidista. Propaganda fútil i indigna en temps de guerra. Si bé no ho és tota, almenys les tres quartes parts. I és vergonyós repetixo, quan veiem que tots els treballadors del món es sacrifiquen, recullen diners per tal que poguem sostenir la guerra hi arribar a aconseguir la victòria. Quan exigim al nostre govern a gastar l'or en material bèl·lic. Quan tots ens sacrificuem perquè Espanya, la nostra Espanya, mare dels ideals alliberadors, no quedi invadida pels feixistes criminals i bandolers.

No és just doncs, que es gastin milions en propaganda, per a engrassar determinats partits. No és aquesta l'hora de campanyes partidistes, sinó l'hora d'aixafar el feixisme el més aviat possible. Doncs tots els militants, siguin del partit que siguin, devem exigir dels nostres dirigents que deixin la propaganda partidista i les despeses que en això esmercen, siguin empleades en material bèl·lic, o bé en altres coses pròpies de la guerra, com refugis subterranis, roba, màquines, etc., puix que les esmentades qüestions no ens hem preocupat amb aquella atenció que per la seva cabdal importància mereixen.

JOSEP MASSONI

Per excés d'original ens hem vist obligats a retirar a última hora el notable treball del company Viadiu tot hi estant anunciat a primera pàgina. Que ens perdonin els nostres lectors. El publicarem el pròxim número.

La vida de la Colectividad de Pla de Cabra

Cuatro palabras preliminares

Ante la insistencia que me han hecho algunos compañeros y amigos de la Comarca, para que hiciese una exposición detallada de como funciona la Colectividad de esta localidad, en «ACCIÓN SINDICAL», al objeto de que sirva de guía y de orientación a los pueblos que quieren organizarla, pero que, debido a las dificultades que encuentran, no pueden realizarla, yo, modesto campesino, me presto en aceptar esta demanda, por ser de capital importancia en los momentos que vivimos.

Naturalmente, que no haremos un trabajo pulido, por que estamos más acostumbrados a manejar la azada que la pluma. Por esto, no extrañen los camaradas, de las deficiencias que esta exposición puede tener.

Después de tantos años de esfuerzos y sacrificios para realizar un cambio de rumbo en la economía, por fin ha llegado el momento de convertir en un hecho práctico, nuestro ideal de justicia y de igualdad humana.

El 19 de Julio, con el levantamiento militar-fascista, provoca la guerra social, con toda su crueldad y barbaria. Nosotros habíamos dicho que no consentiríamos que España pasase por un régimen tan cruel y sanguinario, como es el régimen fascista. Llega el momento y cumplimos nuestra palabra, y damos con todo nuestro coraje y valentía, la batalla al enemigo. Al salir triunfantes en la lucha, pasamos de la defensa de las pocas libertades que nos ofrecía la República burguesa a una Revolución de tipo social.

Desde el mismo instante, los campesinos catalanes, pensamos en cambiar nuestra mísera situación. Viene el Decreto del 5 de Agosto para que todas las organizaciones revolucionarias, pueden realizar dentro del aspecto legal, incautaciones de fincas, casas y otros objetos, de todos aquellos propietarios que habían trabajado directa o indirectamente, por el levantamiento militar-fascista. Los campesinos afectos a la C. N. T., celebramos nuestras asambleas locales, Plenos comarcales, buscando la manera de realizar una revolución tan cruda, tan complicada y tan profunda, como la del campo tantos años deseada. Viene el magno comicio regional de campesinos de Cataluña celebrado el mes de Septiembre convocado por el Comité Regional de la C. N. T., para saber cual es el pensamiento y la voluntad de los campesinos. En este Pleno de campesinos catalanes demostraron a toda España su capacidad creadora, se señaló la pauta a seguir por toda la región catalana, una vez cada pueblo, hubo manifestado sus características.

La Sección Campesina (Sindicato Unico), celebró varias asambleas, buscando la forma de llevar a cabo los acuerdos del Congreso Regional. Como sea que en dicho comicio se tomó el acuerdo concreto de que todas las tierras incautadas pasaran en poder de los Sindicatos y estos las trabajarán en forma colectiva, esta Sección, autorizada por el Sindicato, tomó el acuerdo de ir rápidamente a las incautaciones necesarias de fincas y casas. Como en nuestro pueblo no existe tan solo nuestra organización, sino que tambien existe la U. G. T., creimos prudente de nombrar una comisión de ambas partes, para que se encargase de este trabajo.

Antes del 19 de Julio, la U. G. T. tan solo existía de nombre y la componía una sección del Fabril y Textil. Después de di ha fecha, una pequeña agrupación de rabasaires, tomó el acuerdo de ingresar en la U. G. T. Al celebrar las entrevistas con la U. G. T.

para nombrar la Comisión de Incautaciones, topamos siempre con el espíritu egoísta y mezquino de esos rabasaires que estaban orientados por la pequeña burguesía catalana. Ellos no quieren colectivizar las tierras incautadas, sino repartirlos entre ellos y claro está, para convertirse en nuevos propietarios.

Al fracasar el intento de unión para llevar a cabo las incautaciones entre la U. G. T. i C. N. T., nuestro Sindicato, decidió emprenderlo por su cuenta. Esto quiere decir, que todas las incautaciones hechas de casas, fincas i otros objetos de valor, han sido hechas por la C. N. T.

Los campesinos de la C. N. T. reunidos en asamblea general después del C. R. de Campesinos para dar cuenta de los acuerdos recaídos en el mismo, discutieron seria i extensamente y acordaron: de que si los esclavos del agro quieren salir de su situación, de llevar a cabo la Revolución con la ideología de la C. N. T., no les queda otro recurso, que el trabajo y la vida en común, tanto los aparceros y jornaleros como los pequeños propietarios. En esta asamblea, se acordó por una mayoría aplastante trabajar colectivamente, o sea, de organizar la Colectividad cuyas bases ya se han publicado en este periódico.

Al venir la sindicación obligatoria por Decreto, todos aquellos campesinos que sienten las mismas ansias de liberación que nosotros, pero que no tienen la valentía de luchar al lado nuestro, ingresaron en nuestra central sindical.

En el próximo número, señalaremos, la forma de organización y distribución de los grupos, para el trabajo colectivo.

JOSÉ HUGUET

Pla de Cabra 19 de Nobre. de 1936

Per lliçons de FRANCES I ANGLÉS dirigiu-vos a Plaça Verdaguer, 8 entressol VALLS

MERCAT AGRICOLA

Preus de mercaderies per la present setmana

Avellana comuna	90'00 pts.	58'5 quil.
» negreta	95'00 »	» »
Ametlla mollar	97'00 »	50'5 »
» llargueta	45'00 »	40 »
» esperança	40'00 »	» »
» comu	33'00 »	» »
» marcona	42'00 »	» »
Blat	49'00 »	100 »
Ordi	40'00 »	» »
Civada	39'00 »	» »
Erv	35'00 »	» »
Faves	50'00 »	» »
Guises	75'00 »	» »
Moresc	50'00 »	» »
Veces	44'00 »	» »
Garrofes noves	8'00 »	40 »
» velles	8'25 »	» »
Farina 1. ^a	70'00 »	100 »
» 2. ^a	68'00 »	» »
Tercerilla 1. ^a	29'00 »	60 »
» 2. ^a	25'50 »	» »
» 3. ^a	23'50 »	» »
Trits	12'00 »	30 »
Segon	8'25 »	22 »
Sulfat d'amoniac	40'00 »	100 »
Superfosfat	16'50 »	» »
Clorur de potasa	32'00 »	» »
Nitrat de sosa	33'00 »	» »
Sulfat de ferro	15'50 »	» »
Guano per plantes	18'00 »	70 »
» per sembra	16'50 »	» »

La economía sindical

Ya tenemos los ayuntamientos constituidos en Cataluña proporcionalmente a las fuerzas antifascistas de las respectivas localidades. No por eso los trabajadores de la organización confederal, deben cesar en sus actividades de orden constructivo en la nueva economía, confiados de que sus representantes harán todo lo necesario. Si así fuera, sería tanto como renegar la esencia de nuestros principios. Hemos de partir de la base de que la nueva economía ha de salir del campo a la fábrica y de ésta a los organismos coordinadores, que en este caso son los municipios.

El problema de la revolución, es un problema profundamente complejo. Es por eso que insistimos e insistiremos cuanto sea necesario para que los compañeros más capacitados se preocupen de la estabilización de la revolución.

Cuando el enemigo es vencido, no quiere decir que sean vencidas y sobrepasadas todas las dificultades; es precisamente cuando surgen nuevos obstáculos, y para evitar no caer envueltos en nuevas redes burocráticas, debemos estructurar la economía a base de nuestros Sindicatos. Son los Sindicatos lo que llamaremos el puente que une el mundo que se derrumba con el mundo que aparece en el horizonte del triunfo próximo. Los Sindicatos deben ser, pues, el receptáculo de todas las energías, y sus componentes los sembradores de las nuevas ideas. Sin esta preocupación no hallaríamos, no hay que dudarlo, al día siguiente de vencido el fascismo, metidos en un laberinto del cual difícilmente saldríamos airoso; porque todas las guerras agotan las fuerzas y destruyen cuanto hay de existente para crear un orden bélico; y este orden invertido o transformado, subsistirá hasta que no sea estructurada nuevamente la economía que debe ser la aspiración máxima del triunfo.

No nos será posible establecer una economía sindical, si no nos preocupamos de ir al control absoluto y total de la producción y del consumo. Es por eso que invitamos a cuantos sienten ansias de renovación social y militan en nuestro Organismo Confederal, a que dediquen parte de sus actividades, y cuanto más mejor, a estudiar el problema de sus respectivas localidades.

Trabajo éste que debe realizarse al margen de la jornada productora. Con unas horas diarias dedicadas al estudio de la economía, será lo suficiente para elaborar un plan de estructuración nueva con base sólida, cuyos puntales serán el rendimiento de las tierras y la multiplicación de las máquinas necesarias para que éstas puedan rendir más de lo que han rendido hasta la fecha.

B. de Información C. N. T.-F. A. I.

Llegiu

Acció Sindical

Imp. E. Castells. - Telf. 186. - VALLS

INFORMACIÓ COMARCAL Molt de lamentar

Campanyes de la C. N. T.

Pla de Cabra

Un deber que nos ha costado caro

Ante la inesperada muerte de nuestro compañero Durruti, tan sentida por todos los trabajadores revolucionarios de España y del mundo, el Sindicato Unico de Trabajadores de esta localidad, organizó, tan pronto se enteró de la triste noticia, y que su cadáver sería enterrado en Barcelona, una comisión para que se encarrega de hacer todas las gestiones necesarias, a fin de conducir a cuantos mas trabajadores del pueblo a la manifestación de duelo por la muerte del inolvidable Durruti. Realizadas las gestiones por la comisión y vista la imposibilidad de dar cabida a todos los trabajadores inscritos por la falta de coches, se convino que tan solo fuesen una representación del Sindicato, junto con las Juventudes Libertarias, Fabril y Textil y la Colectividad, organizada por la C. N. T. Todos estos trabajos se realizaron el sábado por la tarde. El tiempo, se presentaba algo molesto, por la lluvia. Sin embargo como la voluntad es más potente que todas las tempestades, se acordó de hacerlo así.

Ya de regreso, cuando pasaban por la carretera entre Gavá y Viladecans, término de San Boy, tuvieron la desgracia de chocar con un camión que ha resultado ser propiedad del Comité de Abastos de Hospitalet, quedando todos heridos, en donde fueron conducidos rápidamente a Hospital General de Catalunya, y tres al Clínico de Barcelona, donde están asistidos. Los compañeros son los siguientes: José Cortés, Anton Farré, Asuncion Cos, Carmen Orga y Anton Miró, todos activos militantes de la C. N. T. y que desempeñan cargos de responsabilidad dentro de nuestro Sindicato. El que conducía el coche que era propiedad de la Colectividad de esta localidad, era Anton Farré, quedando el coche, completamente destruido.

Deseamos que los compañeros puedan curar cuanto antes mejor, a fin de que vuelven a ocupar sus puestos de trabajo y de sacrificio.

La vida está llena de dolores y de amarguras que, por nuestro ideal de paz, de amor y de bondad humana, queden en su mínima expresión.

Por el Sindicato Unico de Trabajadores.

LA JUNTA

N. de la R.—Sentimos el contratiempo sufrido por los compañeros de Pla de Cabra y celebraremos se nos pueda comunicar cuanto antes mejor noticias de su total restablecimiento. Saludos fraternales.

De Alcover

Carta oberta als nostres germans d'Alcover, que lluiten als diversos fronts de batalla.

Companys, Salut: Aprofito aquesta avinentesa per dirigir-vos quatre ratlles en nom de les J.J. LL. d'Alcover.

Tot el poble en pes i molt particularment nosaltres, estem vertaderament joiosos de la vostra gesta heroica i humana, ja que amb el vostre impuls noble i desinteressat contribuïu a que s'enfonsi per sempre més la tirania i neixi un món nou, que nosaltres, des de reraguarda, procurarem sigui el més perfecte possible. I quan aquesta odiosa guerra sigui finida, i retorneu vosaltres de la lluita, farem que, amb el rostre radiant d'alegria ens donem l'abraç fraternal el qual farà que els homes visquin amb la més completa harmonia.

I per corresponre a la vostra gesta, hem pensat fer-vos una petita ofrena, la d'un gersei. Per això hem demanat l'ajut de tot el poble i tot el

poble ha correspost a l'ajut que se li ha demanat. I avui teniu l'ofrena d'aquest gersei fet per totes les companyes del poble al nostre local. Acepteu-la, doncs, d'aquesta manera, ens fareu doblement contents, doncs, veurem la noblesa que caracteritza als joves d'Alcover.

Mentretant, rebeu una fraternal salutació dels vostres companys llibertaris junt amb un visca la Llibertat Humana i la Revolució Social!

Pel Secretariat,
Lluís Cesàri

Alcover novembre del 1936.

Pleno de Colectividades Agrícolas

Apreciados camaradas. Salud: La presente es para comunicaros, que la Colectividad Agrícola de Valls, ha entendido que en los tiempos que vivimos hay que tener mas relaciones entre las Colectividades, tanto para hacer los intercambios como por casos que se pueden presentar, porque resulta que todavia hay intermediarios que tienen la vida asegurada con nuestras mercaderias, para que esto no sea, ha tenido a bien convocar un Pleno de Colectividades de la Intercomarcal Valls-Montblanch, para el próximo domingo día 6 del corriente, en esta ciudad en el local Societat Agrícola a las diez de la mañana.

Comprendiendo que es de sumo interés tener un cambio de impresiones, manifestamos que lo que nosotros tenemos que manifestaros es nuestro deber de ayudarse las Colectividades. Por ejemplo, hay pueblos como Valls que tiene muchas existencias de mercaderias, en algarobas, avellanas, vino, etc., etc. y en cambio carece de otras, y como Valls deben encontrarse todos los pueblos, por cuanto no todos los pueblos cosechan los mismos productos y por lo mismo, se hace necesario controlar la producción local para poder establecer un intercambio riguroso por medio de las Colectividades. A tal efecto convocamos a dicho Pleno con el siguiente Orden del día.

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Nombramiento de mesa de discusión.

3.º ¿Se cree conveniente la formación de una Comarcal de Colectividades Agrícolas para que haga los intercambios y controle nuestras mercaderias?

4.º Todas las Colectividades, en caso afirmativo, tendrán que llevar una estadística de las mercaderias que tienen en existencia, como también de las que carezcan?

a) En caso afirmativo ¿Su punto de residencia?

b) Nombramiento del secretariado.

5.º Asuntos Generales. Esperando vuestra presencia para el mayor fortalecimiento de las Colectividades, se despide, ofreciéndose vuestro y de la causa.

Por la Colectividad Agrícola de Valls

El Secretario

Valls 2 diciembre 1936.

Comité Intercomarcal de J.J. LL.

Este Comité pone en conocimiento de todo la organización Juvenil que el Secretariado interinamente queda traspasado por su aceptación a los camaradas de ESPLUGAS DE FRANCOLI.

La dirección del cual es la siguiente:

C. Intercomarcal de Juventudes Libertarias

Plaza Ferrer Guardia, n.º 18

Esplugas de Francolí

EL SECRETARIADO

Fa uns dies reberem una carta des de La Puebla de Híjar signada per uns quants companys milicians de les Centuries de Valls, explicant-nos un incident molt dolorós ocorregut a les nostres milicies al retornar d'Alcubierre, on foren traslladades per uns dies per a contenir l'avenc dels mercenaris feixistes per un portell que l'imprevisió els deixà obert.

Els milicians foren a Alcubierre per una acció concreta, i complida la mateixa, el comandament ordenà el seu trasllat a les seves antigues bases del Sud-Ebre. Però, uns quants companys del P. O. U. M., tretze en total, trencant la disciplina revolucionària, es negaren a seguir la sort dels seus companys antifeixistes de la columna de Valls i comarca, i preferiren quedar-se a Alcubierre, a on predominen les milicies del P. O. U. M. Això, tot i ésser molt greu, no fou el més dolorós de l'incident, sinó que al marxar les milicies de Valls exigiren violentament a les mateixes, l'entrega de les armes dels tretze companys que trencaven amb l'esperit solidari de la nostra Columna.

Els nostres delegats, vista l'actitud impropcedent d'aquells companys i per evitar cap violència entre milicians, els entregaren les armes i emprengueren el retorn a les bases de Azuara com els ordenava el Comandament.

Això és, en resum, el que passà a Alcubierre entre els nostres milicians.

Com dirèm que és molt lamentable i que no és possible que aquests incidents puguin repetir-se? Aquesta lluita que sostenim contra el feixisme no pot ésser monopolitzada per ningú. La lluita és d'una tal envergadura que no és possible mirar-la amb microscòpic de partit. En lloc de fraccionar la disciplina i la moral del milicià s'ha d'ajuntar i enfortir, fent del front una sola línia de combat.

Penseu tots, companys antifeixistes, milliteu on milliteu—P. O. U. M., U. G. T., F. A. I., C. N. T. i E. R. C.—que davant nostre no hi ha més que un enemic, el feixisme i que aquest, no deu haver de tenir davant seu més que a un adversari, el proletariat antifeixista. Tant sols així podrem abatre el nostre enemic.

Crec companys de les Centuries de Valls que no deveu insistir en la vostra pretensió d'ésser publicada la vostra carta. No són moments per a crear recels i rencors entre nosaltres. Pensem tots que un moment d'ofuscació el pot sofrir tothom, i per tant, tenim el deure d'oblidar tot allò que pugui divorciar a la classe treballadora. El proletariat no pot tenir més que un enemic: el feixisme.

Cabra

Desde las comarcas de Gerona hemos pasado al campo de Tarragona. Del país que se caracteriza por la elaboración del corcho hemos saltado al lugar donde se produce en abundancia la ove lana. Por aquellos lugares predomina una economía mixta entre industrial y agrícola, mientras que aquí son el trabajo del campo y la cria de ganado los únicos medios de subsistencia.

Estos pueblos de la comarcal de Valls son altamente acogedores por los ideales cenetistas. La organización de Cabra cuenta con mas de 20 años de existencia. Ha sufrido los vaivenes de las situaciones políticas, ora creciendo, ora eclipsándose, para renacer mas tarde con mas vigor. Durante su actuación sindical los trabajadores del campo han resistido huelgas y represiones de extremada dureza sin que les haya hecho me'la ni sin que se desviaran de las rutas que llevan a la emancipación de la clase trabajadora.

Debido a rivalidades internas que anidan entre algun sector antifascista; debido mejor a que hay quien no siente los momentos revolucionarios que vivimos, el Consejo Municipal está compuesto solamente por 3 de Izquierda y 3 de C. N. T. Durante los acontecimientos y en el transcurso sucesivo de los días, hasta la fecha, ha sido el sindicato adherido a nuestra central el que ha realizado la obra mas constructiva y eficaz en pro de la revolución y de los intereses generales de la localidad.

En cuanto a incautaciones se han hecho las de los facciosos Antonio Rovira, de Alberto Dasca, exdiputado monárquico, de Ramón Targa, de Pedro Andreu, de Joaquín Carril y de Felix Socias, convertidas, respectivamente, en local de la C. N. T., de la U. G. T., cuartel de milicias, refugio para los niños del frente y sanatorias para heridos en la lucha. Poseen unos 125 jornales de labor, entre ellos unos 30 de regadio, que son trabajados colectivamente por 13 familias de la C. N. T. El Comité de Abastos controla todo el comercio local. La tierra está repartida y produce trigo, vino, avellanas y patatas. Nuestra organización local cuenta con unos 90 socios, contando con una minoria inteligente y firme para llevar a buen término cuanto se proponga.

EL MITIN

Fué celebrado en el amplio local del Sindicato Agrícola Cooperativo. Lo presidió el compañero Antonio Ferré, antiguo militante de la C. N. T. Los camaradas Molet y Viadiu en representación del Comité Regional disertaron acerca del problema del campo, de la guerra, del fascismo y de la posición y doctrina de la C. N. T. y la F. A. I. La enorme asistencia de trabajadores que asistió al acto mostraron repetidamente su conformidad con lo expuesto por los compañeros oradores.

Nulles

El año 1918 el Comité Regional nos mandó en peregrinación de propaganda por esto pueblos Recordamos que en Nulles los mas atrevidos, los mas radicales, se denominaban republicanos y eran conceptuados por la mayoría como si fuesen unos bichos raros. Por aquel entonces las orientaciones sindicales apenas liaban sido escuchadas. Nuestras palabras intentaban romper la corteza de prejuicios y de atavismos hondamente arraigados.

Sin embargo, hoy, algo debe haber ocurrido en lo íntimo de la conciencia de los trabajadores cuando son las clases reaccionarias las que constituyen el sector político de la Esquerra. Claro que no es una evolución de comprensión sino que es forzada por

los acontecimientos. Muchas de estas mutaciones políticas y sociales que se hacen en algunos pueblos responden mas que nada a tentativas para salvar los intereses, pero el curso de los días y de los acontecimientos les irán convenciendo que el interés y la conveniencia personal han de ser pospuestas en aras de la necesidad colectiva, en bien del pueblo en general.

El Consejo Municipal de Nulles está constituido por 3 Esquerra, 3 C. N. T. y 2 P. S. U. Durante el movimiento faccioso no hubo mas que el desarme de la gente de derecha, sin ningua violencia. El edificio de Salvador Boada ha pasado a ser Casa del Pueblo, el de Juan Vilanova ha sido arrendado, el de José Fortuny y su propiedad rústica han sido incautados. Tienen unos 50 jornales de tierra que seran laborados a cuenta del «Celler», entidad de campesinos. La propiedad está repartida. Produce vino, avellanas, almendras y algarobas. La C. N. T. fué fundada hace años desapareciendo mas tarde, por organizarse de nuevo hace poco. Acompañados por el compañero Sentís de la Comarcal de Valls estuvimos departiendo con unos camaradas de la C. N. T. Nos expusieron algunas cuestiones de orden local sobre las cuales les dimos las oportunas orientaciones, sin que por premura de tiempo pudieramos celebrar el mitin, origen de nuestra visita.

Las Poblas d'Aiguamurcia

En realidad la formación de los Ayuntamientos muchas veces es presidida por el absurdo. Las Poblas es un agregado de Aiguamurcia. El Ayuntamiento lleva este nombre pero está instalado en otro agregado: Santas Creus, muy nombrado por su célebre monasterio. Luego tiene los de El Manlleu, Las Poblas, Albá y La Planeta. Los dos lugares donde radican mayor número de habitantes son El Manlleu, que tiene unos 600 y Las Poblas que se compone de 500 todo lo más.

Se da el caso que el titular apenas tiene unas cuantas casas, el lugar donde está situado el Consejo Municipal no vive en él ningún representante, lo cual lleva una infinidad de molestias y traslados que malogran la buena marcha de la administración local. Como es de suponer la revolución también ha planteado el problema de la modificación de los ayuntamientos. Con mucha razón los agregados mas importantes reclaman la independencia administrativa, la formación de Ayuntamiento aparte.

Su Consejo Municipal está integrado por 3 C. N. T., 3 Esquerra, 2 U. G. T. y 2 U. R. Durante los sucesos no hubo novedad. Luego se han incautado de los bienes del clero. Los bosques de Blas Arnabat y de Rosa Andreu, facciosos declarados, tienen el propósito de explotarlos las dos centrales sindicales. Cuando los sucesos de Octubre las autoridades coaccionaron y atropellaron al pueblo trabajador. El Sindicato Agrícola, construido por los campesinos, está instalado en un local de primer orden. Su suelo en particular produce vino. Hay bastante ganaderia lanar. En el término de Albá hay una cantera del faccioso Cristobal Hilari en la que trabajan unos 10 individuos. De la cual no se ha hecho la debida incautación. La casa del cacique Carlos Figueras se ha convertido en local de la C. N. T. Nuestra central sindical está adquiriendo gran volumen por toda la comarca

EL MITIN

Tuvo lugar en el local de la Iglesia. Presidió el compañero Magin Sendra. Asistieron representantes de la mayoría de agregados y pueblos lindantes. Los compañeros delegados del Comité Regional y de la Comarcal de Valls divulgaron los temas mas adecuados a las exigencias del momento.

SUGERENCIAS

Por la valorización del trabajo del campesino

Decíamos en nuestro anterior trabajo que mientras no se eleve la retribución del trabajo del campesino no puede esperarse que éste retorne al campo abandonando la ciudad que ya no puede ofrecerle un trabajo asiduo y bien retribuido. En vano se pretenderá que el trabajador de la ciudad, hijo del campo, vuelva a él persistiendo los mismos motivos que le indujeron a ausentarse del mismo para mejorar su vida.

Y naturalmente que todo en la vida tiene sus causas, y la causa de la falta de retribución del trabajo campesino no es otra que la desvalorización de los frutos.

Los objetos manufacturados tienen comunmente un precio que es la equivalencia del precio de la materia prima y del valor del esfuerzo empleado para su fabricación. Una mesa vale cuatro enteros porque la madera vale un entero, la mano de obra vale dos y la amortización de las herramientas, impuestos industriales, luz etc. vale otro entero. Y así todos los objetos manufacturados.

En el campo no sucede así. El campesino, al contrarlo del carpintero, no sabe nunca el valor del vino, de los avellanos, del trigo y de los otros artículos que cosecha con tanto esfuerzo. El campesino trabaja todo el año con esfuerzo y con inquietud. Nunca sabe si sus esfuerzos serán respetados por la Naturaleza, pero cuando levanta la cosecha tan penosamente lograda, entonces, ya no es él quien señala el precio del vino, del trigo, de los avellanos, como el carpintero lo hace con el precio de la mesa, sino que es el comerciante o el corredor de comercio quienes le señalan precio a sus productos, sin tener en cuenta para nada los esfuerzos de todo el año del campesino, ni si este podrá cubrir sus necesidades con el precio ofrecido.

Y bien, esto no puede continuar así. El campesino tiene derecho a que se le pague con justicia el esfuerzo de su trabajo. El campesino necesita no se le haga juguete del comercio privado como lo ha sido hasta hoy.

No queremos decir que el campesino tenga libertad absoluta para poner el precio a sus productos sin mas control que su egoísmo. No, de ninguna manera. Si así fuera no se haría nada mas que crear nuevamente otra injusticia.

El campesino, por medio de sus organizaciones comarcales y regionales tienen derecho, después de estudiar detenidamente el esfuerzo de producción de sus frutos, señalar a los mismos un precio remunerador para hacer que sus necesidades y las de sus familiares puedan quedar holgadamente cubiertas.

Si así se hiciera y fuera respetado por los organismos de intercambio y distribución (comercio y cooperativas) se obtendría la doble ventaja de que el campesino tendría su vida ha cubierto

del hambre y demás privaciones y por lo mismo, con moral suficiente para cualquier empresa difícil de carácter social, incorporando a la vida social y política del país a la enorme masa del campesinado, y por otra parte, se obtendría la estabilidad de los precios de los artículos agrícolas necesarios a la vida de toda la población acabando con esta oscilación mantenida adrede por el comercio privado y que sirve para poner en pugna el campo con la ciudad, cuando lo que interesa precisamente es hermanar al obrero y al campesino, únicas fuerzas creadoras de riqueza y bienestar de la sociedad.

Si esto se lograra, y creemos que con buena voluntad por parte de todos es posible lograr, si el campesino veía comprensión para sus problemas y se encontrara francamente ha cubierto del agiotismo comercial, y teniendo económicamente asegurada su vida, entonces, no puede dudarse que el obrero sin trabajo hijo del campo, no opondría resistencia a volver a los pueblos de donde procede, puesto que aparte este aspecto sentimental del amor hacia los lugares que nos vieron nacer, habría el incentivo que tanto él como los suyos podrían vivir holgadamente del esfuerzo de su trabajo.

Y creemos que mientras no se resuelva la cuestión de la justa retribución del esfuerzo de producción en el trabajo del campo, será inútil cuanto se haga para el retorno al campo del sobrante de la población en paro torzoso de los centros industriales. A pesar de cuanto se diga en contra, uno de los objetivos de la vida del hombre es conseguir el bienestar para él y los suyos.

ANTEO

Al mismo tiempo que la opinión popular se interesa por la marcha de la guerra, siguiendo con ansiedad cada vez más viva el asedio de Madrid, es también objeto de preferente preocupación la estructura económica de la Revolución en marcha.

Uno de los aspectos que demuestra la capacidad del pueblo ibérico para realizar la magna obra emprendida, estriba en la duplicidad de atención que sabe prestar a los accidentes de la contienda que venimos sosteniendo contra el capitalismo fascista. Al mismo tiempo que de forma preferente sigue atento la marcha de la guerra, se preocupa de una manera viva del ritmo que los hombres directivos encargados de es-

Llegiu a les pàgines interiors l'interessant treball del nostre col·laborador, company Josep Viadiu, «La Organización Sindical, factor revolucionario».

AVIS

Correu del Milicià

Es posa en coneixement de totes les famílies i amics dels milicians de la Comarca de Valls que lluiten al front d'Aragó, sector Carot-Ferrer, que tots els dimarts surtirà un camió per a ésser traslladats tota mena d'encàrrecs i paquets fins a Azuara.

Els paquets i encàrrecs seran rebuts al Sindicat del Transport (C. N. T.) a l'ex-església de S. Joan.

ORIENTACIONES

La tierra i la Revolución

estructurar la economía revolucionaria van imprimiendo a los nuevos organismos que surgen de esta gran Revolución que va a trastocar hasta lo más hondo la vida social y económica de los pueblos de Iberia.

La institución más interesante de cuantas nacen en este magnífico periodo renovador, es la que se relaciona con la cuestión agraria, problema básico en la vida de la nueva España proletaria.

En el documento firmado por las organizaciones obreras y políticas de Cataluña, hecho público el 23 del pasado octubre, y que tan profunda emoción produjo, no sólo en nuestro país, sino en Europa entera, en su cláusula séptima, la G. N. T. y la U. G. T. convinieron que la tierra pasaba a ser propiedad absoluta del Municipio, dejando en usufructo las parcelas necesarias a quienes no estén dispuestos a explotar la tierra pasaba a ser propiedad absoluta del Municipio, dejando en usufructo las parcelas necesarias a quienes no estén dispuestos a explotar la tierra colectivamente. Es decir, que cuando una familia explote una porción de tierra nada más que suficiente para sus propias necesidades y entienda que debe continuar el cultivo individual, el Municipio, previo estudio necesario que le asegure la posibilidad productiva de dicha explotación, autorizará el usufructo de esa tierra, sin que ello quiera decir que sus cultivadores pueden enajenarla, ya que únicamente son meros usufructuarios. De esta forma, el pequeño cultivador apreciará, según la realidad económica, si le conviene esta clase de cultivo o bien cooperar con los demás trabajadores al cul-

tivo colectivo en grandes parcelas, en la mayoría de los casos más productivas que las pequeñas explotaciones.

Pero bien entendido que a su libre decisión no ha de oponerse coacción alguna, sino que ha de ser adoptada libremente, al impulso de las realidades que el hecho económico de la explotación de la tierra produzca por sí mismo.

La C. N. T. ha declarado en todo momento que éste es su pensamiento en relación con la municipalización de la tierra. Los términos municipales deben pasar íntegramente, en propiedad, al Municipio. Este organismo, nacido de la Revolución—ya hemos dicho y volveremos a repetirlo—, nada tiene que ver con el viejo Ayuntamiento caciquil, sino que ha de actuar como un verdadero Municipio libre, para que su desenvolvimiento pueda alcanzar todas las gamas del pensamiento libertario del pueblo ibérico.

De esta forma, sin coacción alguna, los habitantes de cada Municipio, encuadrados en las sindicales donde se agrupan los trabajadores, podrán, por medio de sus representantes en el Consejo, estructurar, según su pensamiento, psicología y necesidades, su Estatuto municipal. Esta nueva modalidad de la vida municipal ibérica ha de ser tan rica en matices que, sin duda, dará lugar al nacimiento de un nuevo derecho. En lo sucesivo, pues, no serán los legisladores de un Parlamento improvisado el que legisle este asunto, sino que serán los propios trabajadores, los que habiten en el término municipal, los que hayan nacido en él, los que tienen sus intereses en el pequeño territorio y, por lo tanto, perfectos conocedores de sus necesidades, los que estructurarán su propia vida económica, con arreglo o su propio pensamiento.

Este punto concreto fué acordado por la C. N. T. y la U. G. T.—compromiso categórico e ineludible—y está claramente expuesto en la cláusula séptima del famoso documento que, como ya decimos anteriormente, ha llegado a alcanzar la categoría de Código Económico de la Revolución, y que tuvo la grandiosa consagración que merecía en el comicio de la Monumental, celebrado el domingo 27 de octubre, acontecimiento que fué considerado como algo decisivo en la marcha de la Revolución española por los Gobiernos de Europa, los cuales experimentaron la sensación, desde aquel día, de que Cataluña se constituía en el cerebro organizador de la gran Revolución ibérica, que plasma todas las modalidades de una nueva civilización que, en materia espiritual y económica, marca un nuevo periodo en la marcha ascendente del proletariado mundial.

C. N. T.

A. I. T.

CINEMA VALLS

Dissabte dia 5 de Desembre de 1936, organitzat per la FEDERACIÓ LOCAL DE SINDICATS DE VALLS, tindrà lloc a dos quarts de deu de la nit, un

GRAN MITING

d'Afirmació i Orientació Sindical i revolucionària, on hi parlaran:

JOSEP AVELLÀ, per la Comarcal

DANIEL MARTÍ, per la Federació Local

RAMON PORTÉ, per la Federació Regional de Pagesos

JAUME R. MAGRINYA, pel Comitè Regional de la C. N. T.

PRESIDIRÀ UN COMPANYY DE LA FEDERACIÓ LOCAL.

Donada la gran transcendència dels moments actuals dels quals depèn la vida futura del proletariat, esperem que no mancareu a escoltar l'autoritzada veu dels companys que hi pendran part.

Valls 2 de Desembre de 1936.